

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN ABUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

APARTADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

PRIMERA ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Lope Ruano Sánchez

Industrial que fué de esta población

Falleció el día 25 de Enero de 1915

A LOS 52 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su viuda, doña Evarista Escolar; hijas, Victoria, Eusebia, Julia y María, y demás familia,

Ruegan á sus amigos tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Por su eterno descanso, se celebrarán misas mañana, martes, de siete y media á diez, en la iglesia parroquial de San Martín.

Asuntos del día

Según dice un periódico, el Gobierno se propone atender á la solución del problema de las subsistencias dictando las disposiciones oportunas, ya que prohiban la exportación de géneros ó artículos de primera necesidad, interin no estén aseguradas las existencias que exija el consumo interior, ya procuraran importar aquellos otros como cereales, carbones, etc., de los cuales es deficiente la producción de nuestro suelo.

Si así es, aun llegaremos á tiempo de remediar los inconvenientes de la permisión que se otorga á la exportación de los artículos de primera necesidad para la alimentación.

El sistema de exportaciones, de la libertad de tráfico, hemos dicho repetidamente que será perjudicial y hace más aguda la crisis de subsistencias. El Tesoro ganará, pero á costa del hambre de la nación.

Bien venida sea la rectificación parcial que se atribuye al señor Urzáiz.

La Liga del Buen Lenguaje, en Cataluña, está dando gran impulso á la campaña contra las palabras indecentes que frecuentemente se emplean en sitios públicos, con ofensa para el decoro, y á veces para el sentimiento religioso de quienes se ven forzados á escucharlas. En los tranvías de Tortosa, se han fijado letreros educativos con la inscripción «Se ruega hablen bien».

Por si algo faltaba, acaban de publicarse por la Liga del Bont Mot, 45.000 hermosas postales; y editados por el señor Vilamala, unos grandes carteles á seis colores tamaño 70 por 110 centímetros, propios para ser fijados en plazas y calles, teatros, circo, andenes, carteles, etc., etc., con esta sola inscripción: «Hablen bien».

Sería de desear que esa potente ola de adelantamiento social invadiera todos los sitios, y no dejasen de figurar en trenes, tranvías, buques, y lugares concurridos, letreros educativos del lenguaje hablado: con lo cual ganarían no

poco el prestigio social de la nación y el de sus pueblos.

Se dice que el trust periodístico denominado «Sociedad Editorial Española» se ha disuelto, por causa de dificultades económicas que le cercaban.

De los tres periódicos, «El Imparcial» revierte á la familia Gasset, que le aportó, y se indica como consocio al actual presidente del Consejo de ministros; «El Liberal» se restituye á la sociedad anónima que antes le poseía, y «Heraldo de Madrid» flota como el alma de Garibay, sin encontrar otra alma piadosa que cargue con él.

El trust ha tenido una influencia decisiva en la política española, favoreciendo á los elementos de la izquierda, pero su tirada disminuye porque el teléfono y el telégrafo dando facilidades á la prensa de provincias, hacen que los periódicos de la corte lleguen á la periferia, y si se quiere, á pocas leguas de Madrid, en plena ancianidad.

Ley de vida; toda impulsión de progreso lleva consigo la muerte de otra impulsión anterior.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Condecoraciones.—Se les concede la placa de la orden de San Hermenegildo al teniente coronel don Manuel de Arjona y Fernández de Peñaranda y al comandante don Juan Benítez Cermino.

OFICINAS

Vuelta á activo.—Concédese la vuelta al servicio activo á los archiveros segundos don Manuel Martínez Orejudo y don Gregorio Pasayo Ureta, y al oficial tercero don Pedro Rodríguez Navarro.

Retiros.—Se concede el retiro para Madrid, al archivero tercero don Manuel Rodríguez del Olmo; para Barcelona, al del mismo empleo don Marcelo Domínguez, y para Valencia, al oficial segundo don José Marín y Barrachina.

SEGOVIA TELEGRÁFICA

Estadística del servicio en 1915

Durante el año próximo pasado, la oficina de Telégrafos de Segovia cursó 5.071 despachos oficiales, 2.463 de servicio, 16.520 privados expedidos, 14.807 recibidos, 9.327 de escala, 3.889 especiales y 871 privados internacionales.

De los privados interiores expedidos, 3.262 fueron de madrugada.

El servicio telefónico arrojó las siguientes cifras: avisos expedidos, 1.723; recibidos, 1.339; conferencias pedidas desde Segovia, 7.059; conferencias pedidas con Segovia, 5.783; total de conferencias, 12.842.

Los productos obtenidos por el servicio telefónico fueron de unas 25.000 pesetas, por el telefónico interurbano, unas 5.000, y por el telefónico urbano, 6.000, en números redondos; ascendiendo en total lo recaudado á unas 36.000 pesetas.

La próxima cosecha de cereales

Según los datos remitidos por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, á la Dirección general de Agricultura, la superficie sembrada de cereales durante el otoño é invierno (hasta 1.º de Enero corriente) ha sido de 3.984.879 hectáreas de trigo, 693.159 de centeno, 1.706.220 de cebada y 433.188 de avena.

Comparando estos datos con los iguales del año anterior en igual época, resulta que se han sembrado actualmente un 6 por 100 más de trigo, un 5 por 100 menos de centeno, un 21 más de cebada y un 17 más de avena.

En general, las siembras se han efectuado en excelentes condiciones. En muy pocas comarcas se retrasaron algo por la falta de humedad que hubo al principio del oto-

ño. Queda bastante superficie de la destinada á siembra de estos cereales aún por sembrar de trigo de primavera y avena y algo de centeno y cebada.

La germinación se produjo de una manera regular y uniforme; en algunas comarcas, demasiado bien, pues han adquirido las siembras un desarrollo prematuro excesivo.

Las heladas no se han dejado sentir sino en muy pequeña escala; en algunos sitios serían convenientes, si vinieran pronto, para favorecer el enraizamiento.

EN LA UNIÓN MERCANTIL

LA VELADA DE ANOCHE

La sociedad de recreo «Unión Mercantil», establecida en la planta baja del Café de la Unión, celebró anoche una de sus más hermosas y agradables veladas.

No hay que decir que si en todo tiempo ha sido el local preferido por las bellas modistillas y los simpáticos comerciantes, anoche, con doble motivo, se vió abarrotado de público, siendo punto menos que imposible el acceso al salón.

El cuadro dramático de la sociedad representó la preciosa zarzuela «Los chicos de la escuela», cuya interpretación fué irrepachable.

Sobresalió notablemente la bella señorita Algaba, que estuvo imponderable en el precioso dúo, que cantó con el señor Crespo, escuchando ámbos aplausos nutridísimos y teniendo que repetir el número.

La niña Pérez bordó el papel de Perico y también merecen citarse las señoritas Tapia y García (Pilar y María), que demostraron sus excelentes aptitudes para la escena.

De ellos, Martínez, que hizo una verdadera creación del papel de Robustiano; Ballesteros, Gómez, García, Gran y Agudo.

Para todos hubo entusiastas ovaciones. Después, la señorita Algaba, cantó la bella romanza de «Gigantes y cabezudos», luciendo su pastosa y dulce voz, así como su gusto exquisito, pues esta señorita progresa de tal modo en el bel canto que puede ufanarse de ser la primera triple aficionada de Segovia. Entre grandes aplausos hubo de repetir la romanza.

Reciba Rosarito nuestra felicitación, unida á las mil que anoche escuchó de sus admiradores.

También merece mencionarse la labor del conocido músico don Enrique Pérez, que trabajó con gran constancia en los ensayos.

«La Popular», dirigida por el señor Martín (Carlos), interpretó las obras con gran afinación y ajuste.

Terminó la velada con dos horas de baile.

ESCUELAS Y MAESTROS

Proyectos del señor Royo Villanova

En una interview que ha celebrado el director general de primera enseñanza, señor Royo Villanova, con un redactor de «El Norte de Castilla» ha hecho, entre otras, las siguientes declaraciones:

«Creo no es prudente llevar á la «Gaceta» mucha legislación. Sob. an leyes y faltan hechos. Nosotros procuraremos seguir la historia del partido liberal, declarando al maestro funcionario del Estado, redimiéndole social y económicamente, para que pueda dedicarse enteramente á la alta misión que la patria le ha encomendado. Sobre todo, dedicaremos especial atención á los maestros y escuelas rurales.

Hay que suprimir los sueldos menores de 1.000 pesetas y las categorías intermedias, reforzando las superiores, para que los ascensos sean muy rápidos. Hay que crear muchas escuelas, hasta que el maestro tenga cuarenta alumnos como máximo.

La inspección es la intermediaria entre el maestro y el Estado, y por tanto, hay que organizarla debidamente, para que su

labor sea eficaz, positiva. Que el inspector sea asesor del maestro más que policía. Me propongo, y uno de estos días irá á su destino, dirigir una circular á todos los inspectores para que me informen sobre los temas siguientes: Enseñanza graduada, exposiciones escolares, asistencia escolar, conferencias pedagógicas, bibliotecas circulantes, eficacia social de la escuela, etc.

No sé si molestará esto por el trabajo que supone. Nuestro objeto es convencer al maestro de que su labor nos es agradable y que queremos tener conocimiento de ella.

Probablemente, después dirigiremos á los maestros una circular semejante.

La cuestión de los interinos queremos resolverla cuanto antes.

Mi mayor preocupación es la formación del profesorado primario. Los locales, los escalafones, el sueldo, las exposiciones escolares y tantas otras cosas están sujetas á aquella otra. Lo importante es la obra cultural, es el maestro, el pedagogo, el que ha de educar.»

EN EL REFUGIO DE POBRES

Visita del Gobernador

El Gobernador civil, señor Larrondo, acompañado del presidente del Refugio de pobres, señor Arce, visitó el sábado aquel benéfico asilo nocturno, donde encuentran albergue y desayuno en los más rigurosos días del invierno los pobres transeúntes.

El Gobernador civil elogió la limpieza y orden admirable que reinan en el Refugio de pobres, una de las instituciones segovianas, que con aspecto de modestia, proporciona más grandes beneficios á las clases menesterosas.

Únicamente se lamentó el señor Larrondo de que no pudiera ampliarse el local con la construcción de un dormitorio para niños, necesidad hace tiempo sentida y á la que no ha podido subvenir la Junta de Refugio, por los escasos medios con que cuenta para el sostenimiento de tan humanitaria institución.

DE INTERÉS PARA LOS GANADEROS

Ferias, mercados y paradas

En el «Boletín oficial», del 14 del corriente, se publicó una circular sobre Higiene y Sanidad pecuarias, para que los señores alcaldes y veterinarios de los pueblos de la provincia en donde se celebren ferias y mercados lo comuniquen, dentro de este mes, al señor Gobernador civil é inspector provincial de Higiene pecuaria. Al mismo tiempo deberá manifestarse por dichas autoridades las disposiciones adoptadas para la protección, de los animales que concurren, contra las enfermedades infecto-contagiosas, considerándose como tales las referentes al estado de limpieza y conservación de los locales en que se alojen, designación de un sitio ó local para la observación y aislamiento preventivo de los ganados notados enfermos ó sospechosos en el acto del reconocimiento para su acceso al campo de la feria, señalamiento de las vías de entrada en relación con el número de inspectores que practiquen el servicio de inspección é indicación de la zona de terreno que deberá ocupar el ganado cuyo conductor no lleve la correspondiente guía de origen y sanidad, por cuya razón irán todos provistos de ella, que no les cuesta nada en su pueblo.

Para la apertura y funcionamiento de las paradas de sementales, caballos y asnos, será preciso hacer constar en el informe del inspector de Higiene y Sanidad pecuarias la reseña detallada de los que hayan de utilizarse, el estado sanitario y de nutrición (que no deberían estar excesivamente gordos ni delgados) en que se encuentren, que se hallan exentos de enfermedades, vicios y defectos de conformación transmisibles por la herencia, integridad fisiológica de los órganos genitales y

cuanto puede interesar en la obtención del mayor número de productos y de su bondad. Las condiciones higiénicas de los locales destinados al albergue y monta serán las apropiadas para el fin indicado, y de la misma manera deberán mencionarse en el informe técnico.

Por último, recomendamos á paradas y ganaderos que esperen, por lo menos, al mes de Marzo para abrir dichos establecimientos; lo exige el clima y lo impone el estado de los reproductores, machos y hembras, y la práctica lo tiene demostrado. ¿Cuántas yeguas ó burras de las presentadas á la cubrición en el primer mes quedan preñadas? Según referencias la proporción es inferior con mucho á las presentadas en meses sucesivos.

Aténganse, pues, á estas enseñanzas y no se precipiten en el logro de un producto que se obtendrá con más seguridad y en mejores condiciones de vida y de desarrollo cuando la primavera hace su aparición y la refleja en la exteriorización de las actividades en todos los seres; esto nos dice la madre naturaleza, y á la naturaleza se la manda obediéndola.

Rufino PORTERO.

Inspector provincial de Higiene pecuaria.

Hojeando la Prensa

La Epoca, en su artículo de fondo, se ocupa de la escasez de carbón en España, comentando la brillante conferencia que el señor vizconde de Eza pronunció recientemente.

Como medidas previsoras para que la industria hullera adquiera en España mayor pujanza, excita el colega á los gobernantes á que protejan al obrero de las minas de carbón, llegando á considerarse como soldados de cuota.

Con esto—añade—, con proteger las instituciones de vejez é invalidez de los mineros y con primas de bonificación al transporte, para evitar la competencia del carbón extranjero, se lograría que tuviésemos una total independencia del mercado hullero, que equivaldría á desarrollo y nacionalización de la industria.

El Imparcial se muestra impaciente por que el Gobierno tome cuanto antes las anunciadas medidas contra los armadores españoles, y dice:

«Así habla el diario oficioso, y puesto que no ha de aguardarse para dar solución á este problema del alza de los fletes y tampoco para suprimir las primas de navegación á que transcurre «el brevísimos momentos» que separa la acción de este Gobierno de la eficaz colaboración de las Cortes, es evidente que adoptará el acuerdo por decreto.»

El Ejército Español aplaude la Real orden del ministro de la Guerra disponiendo que el tiempo servido en Baleares y Canarias no se considere en lo sucesivo válido cual si se prestaran servicios en Africa.

«El general Luque», dice—al dictar la Real orden referida, puede tener la seguridad de haber interpretado fielmente, respecto á este asunto, el sentimiento de todos los jefes y oficiales del Ejército.

El Debate sale á la defensa de la campaña que elementos izquierdistas han iniciado de nuevo proclamando el ¡Maura no! El colega dice que no puede tomarse en serio esa campaña, que no la sostienen los mayores prestigios del republicanismo español y contra la cual mostraron su disconformidad en el Parlamento Salvatella, Rodés y otros.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Sepúlveda

Enfermos.—Se encuentra enferma doña Agustina Vicente, hermana política del competente profesor veterinario de esta villa don Juan Fuentesnebro. Deseamos á la paciente pronta mejoría.

—Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que hace tiempo viene padeciendo, el inteligente auxiliar de la secretaría de este Ayuntamiento, don Criasanto del Castillo. Celebraremos su completo restablecimiento.

Sanidad.—En lo que va corriendo del año actual, no se ha registrado ninguna defunción en esta villa.

Mutualidades.—En estos días, han quedado constituidas las juntas directivas y los adjuntos de las mutualidades «Ruiz Zorrilla», «Cebrían» y «Santiago», recientemente creadas. Son respectivamente presidentes de las expresadas Juntas, don Ati-

lano González, don Enrique Gil y don Luis Sánchez; tesoreros, don Ladislao Liras, don Santiago Guadilla y don Guillermo Abad; contadores, don Juan Burgaleta, don Ignacio Antón y don Felipe Velasco; secretarios, los respectivos maestros, y vocales, don Hilario Gozalo, don Mariano Velasco, don Angel Román y don Antonino Albarán, de la primera; don Justo Manticón, don Severiano Monte y don Alejandro de Diego, de la segunda; don Manuel Conde, don Isidro Barral y don Juan Casado, de la tercera.

Mucho puede esperarse de la significación y cultura de tan distinguidas personas en favor de las nuevas instituciones escolares.

21-1-916.

Corresponsal.

COCA

FALLECIMIENTO

Victima de traidora dolencia, ayer falleció en esta villa la bondadosa señora doña Estefanía Peralta Aldama, esposa del inteligente cajero de la sociedad Unión Resinera Española en esta villa, don Angel Alonso Corrales, familia muy respetada y querida.

Su muerte ha sido unánimemente sentida y la conducción del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo por parte no solo de este vecindario sino también de los pueblos limítrofes.

A nuestro buen amigo el atribulado viudo y demás familia, enviamos el más sentido pésame.

12-1-916.

Corresponsal.

VALVIEJA

Caída y fractura

El vecino de Valvieja, Martín Pancorbo, hallábase reparando una avería en los cables de la luz eléctrica, encaramado sobre una escalera.

Por un falso movimiento sin duda, Martín cayó al suelo, desde tres metros de altura, fracturándose el fémur izquierdo por su tercio superior y la octava costilla.

El estado del herido es grave.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

El concierto dado ayer por la banda de la Academia, con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey, congregó en la Plaza apiñado auditorio. Lo espléndido del día contribuyó muy mucho a animar el paseo, que estuvo, durante la música, a la altura de ambas circunstancias: concierto y tiempo.

En la iglesia del Seminario, celebróse función solemne a su patrono, San Ildefonso, y en El Salvador, Misioneros y San Sebastián, hubo ejercicios para las asociaciones religiosas instituidas en aquellas iglesias.

La nota alegre que el Sol daba desbordó a la población y por todos los paseos fué continuo el desfile del vecindario; pues si bien ya pica en historia lo del buen tiempo, que parece haberse naturalizado en Segovia, jamás cansan los esplendores solares en el mes de Enero.

«El Cristo», «La Adoración nocturna» y «El Carmen» celebraron juntas generales y procedieron a renovar algunos cargos directivos.

En la «Unión mercantil», tuvo lugar una amena velada, que fué un éxito para la simpática sociedad.

En resumen: el día de ayer fué de toda gala; pues el pabellón nacional ondeó bajo el hermoso dosel de un cielo claro, de impecable azul, más propio de la región andaluza que de estas comarcas semipolares.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 25.—Cuarta semana.
Sale el Sol, a las 7'31.
Se pone, a las 17'23.
Duración del día, 9 horas, 52 minutos.
Luna: sale, a las 22'52; pónese, a las 9'43.
Santos de día.—La conversión de San Pablo y San Máximo.
Cultas.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco a seis de la tarde.
—En las Dominicas, al anochecer, rosario y meditación mariana.

Recreos y espectáculos

El cine

Como de costumbre, el público llenó por completo las localidades del Teatro Miñón,

en las secciones de cinematógrafo celebradas el sábado y ayer domingo.

Entre las películas proyectadas, gustó extraordinariamente, por su dramático argumento, la titulada «Trágica aventura».

Convocatorias y juntas

«El Santísimo Cristo de la Cruz»

Con gran concurrencia de socios, celebró ayer junta general ordinaria la sociedad de socorros mutuos, titulada «El Santísimo Cristo de la Cruz».

Se aprobaron las cuentas del año último y después de tratarse de varios asuntos de importancia para la sociedad, se eligieron los cargos de la directiva que correspondían, resultando elegidos por unanimidad los señores siguientes: presidente, don Mariano Cáceres (reelegido); vicepresidente, don Julián Pérez del Barrio; vicesecretario, don Eugenio Gómez; visitador mayor, don Antonio Vacas; idem menores, don Leopoldo Govea Pérez, don Félix Huertas, don José Fernández, don Domingo García y don León Gómez.

Mutualidad escolar

En la junta general que ayer celebró la mutualidad escolar «El Lazo infantil», fué elegido presidente don Francisco García, coadjutor de la iglesia de Santa Eulalia, acordando también un voto de gracias para el saliente, por ausencia, don Felipe Galán, y que por permitirle el estado de fondos se adicione la libreta de cada mutualista con una peseta, como premio por la constante regularidad con que éstos entregan sus cuotas semanales.

La Adoración Nocturna

Ayer celebró junta general ordinaria la sección Adoradora nocturna de Segovia, en la iglesia de San Martín.

Después de leerse la memoria anual y el estado de fondos, se procedió a elegir presidente, resultando designado por unanimidad don Hermenegildo Ortega.

Comedor de Caridad

Día 23 de Enero de 1916

Comida: cocido de garbanos, tocino fresco y ajeo, carne, patatas y fideos.

Cena: bacalao con patatas y arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 172; niños, 100; total, 272. En la cena: adultos, 173; niños, 97; total, 270. Total general, 542.

Costeado por las señoras de la Junta de Repatriados, en conmemoración del santo de S. M. el Rey.

Sirvieron las comidas todas las señoras que integran esta Junta.

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo de Fuente el Omo de Iscar, don Manuel Esteban.

—El sábado marchó a Madrid, para incorporarse a su nuevo destino, el médico provisional de la Academia de Artillería don Félix Romero.

Fiestas onomásticas

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, ayer le fueron dirigidos numerosos mensajes de felicitación al excelentísimo señor marqués de Nájera, diputado a Cortes por este distrito, a quien felicitamos muy cordialmente.

—Hoy están de días las señoras de Torreando, Méndez, Espúñez y viudas de Bayo y Arranz; las señoritas de Bayo, Méndez, Fernández Berzal, Maeso y Benito, y los señores de Antonio, Villoslada y Larios (don Mariano).

—Mañana celebrará su fiesta onomástica el capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia don Pablo de Pablos Duque.

Muchas felicidades.

Sufragios

En la iglesia de San Gabriel, se han dicho esta mañana varias misas aplicadas por el eterno descanso del excelentísimo señor don Antonio Gallego Chaves Ramírez, marqués de Quintanar, fallecido recientemente en Madrid.

También se han celebrado sufragios por el alma del finado en las iglesias parroquiales de Cabañas, La Higuera, Pinillos y La Mata de Quintanar.

Expresamos nuestro sentido pésame a la respetable familia doliente.

El conde del Grove

Después de breve estancia entre nos-



SEXTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Tomás de Mascaró y del Hierro

Falleció en Segovia el 25 de Enero de 1910
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Martín, de ocho á once, el día 25 del corriente, serán aplicadas por su alma.

Su familia,
Ruega á las personas piadosas le encomienden á Dios nuestro Señor.

otros, con motivo de la enfermedad que aqueja al general Vidal, ha regresado á Madrid el señor conde de Grove.

Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo el notario de esta ciudad don Obdulio B. García.

Hacemos votos por la mejoría del paciente.

Concierto

El sábado pasado por la noche dieron un concierto de guitarra y bandurria, en la morada del teniente coronel de la Academia de Artillería, don Tomás Sanz, los profesores don Francisco Alvarez y don Miguel Simón.

A oír el concierto concurrieron muchas de las distinguidas amistades de los señores de Sanz, y los artistas fueron muy felicitados por el primor con que ejecutaron las obras interpretadas.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Constanancio Maldonado, músico mayor de la Academia de Artillería.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Boda aristocrática

Se ha fijado para la segunda quincena de Febrero la boda de la bella señorita Isabel de Arteaga y Gutiérrez de la Concha, vizcondesa de Cuba, hermana política de nuestro respetable amigo el excelentísimo señor marqués de Nájera, con don Roberto de Ocaña y Algara, nieto del difunto marqués de Bustamante.

Anticipamos nuestra felicitación á los futuros contrayentes.

Fallecimiento

En Peñafiel, ha fallecido, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señorita Rosario Monedo Rodríguez, hermana del ilustrado economo de Villeguillo don Heliodoro Monedo.

Acompañamos en su dolor á la atribulada familia de la fallecida.

Aniversarios

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de don Lope Ruano Sánchez, industrial que fué de esta población.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento á su viuda, doña Evarista Escolar, hijas y demás familia.

—En conmemoración del sexto aniversario del fallecimiento de don Tomás Mascaró y del Hierro, mañana se dirán misas, en la iglesia de San Martín, de ocho á once.

Nuevo vocal

En la reunión que ayer celebraron los maestros de la capital, acordaron designar para el cargo de vocal de la Junta provincial de primera enseñanza, al maestro de sección de la escuela práctica, don Manuel Gómez.

Felicitamos á electores y elegidos por tan acertada designación.

En el Hotel Comercio

El confortable y lujoso comedor del Hotel del Comercio, ayer domingo, se vió concurridísimo á la hora del té.

Un cuarteto ejecutó escogidas obras, que hicieron aun más agradable la reunión, la cual terminó á las siete y media.

SEGOVIA RELIGIOSA

La Sagrada Familia

En la parroquia de El Salvador se celebraron ayer solemnes cultos á la Sagrada Familia, consistentes en misa de comunión general por la mañana, y ejercicio espiritual por la tarde, con sermón, que predicó el economo de la parroquia don Aniano Bravo.

Ambos actos estuvieron extraordinariamente concurridos.

NOTAS MUNICIPALES

Triple derechos.—Han sido castigados al pago de los triples derechos y el aduado, tres individuos que trataban de introducir varios artículos sin pagar los derechos de consumos.

Despacho.—Hoy ha despachado los asuntos de la alcaldía el primer teniente de alcalde, señor Lozano.

El concierto de ayer en la Plaza

Ayer por la mañana se vió concurridísima la Plaza Mayor.

Era domingo, lucía un sol primaveral y la banda de música de la Academia de Artillería, para solemnizar la fiesta onomástica del Monarca, nos obsequiaba con un selecto programa.

Todos estos atractivos dieron, durante algunas horas, animación extraordinaria á nuestra plaza de la Constitución.

La banda de la Academia, á la que no escuchábamos desde hace algún tiempo, ejecutó con verdadero primor el programa anunciado.

Fué, la de ayer, para los segovianos, una resurrección de la brillante banda que en otros tiempos, algo lejanos, conquistó en España y el extranjero lauros y triunfos.

El público escuchó con religioso silencio las obras interpretadas; aplaudió en algunas ocasiones y en todos los labios brotó un sincero y entusiástico elogio para el joven director de la banda señor Maldonado, que, hombre modesto y estudioso, ha dado un nuevo testimonio de sus condiciones de excelente maestro.

El público, regocijándose con la audición de los números interpretados, se lamentaba de que no se ofrecieran más ocasiones de escuchar la banda de la Academia.

También creemos nosotros que ha llega-

do el momento de que la Corporación municipal, poniéndose al habla con el coronel de la Academia, en quien seguramente encontraría toda clase de facilidades, estudie el medio de que amenice la banda de la Academia los paseos del Salón y de la Plaza siquiera algunos días y en determinadas épocas, no privando al público de ese elemento de cultura artística, que es deleite y regocijo para todos.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos para mañana

Mañana, á las once, se verá la causa seguida contra Feliciano Corrales, vecino de Navarría, acusada de disparo de arma.

Abogado, señor de Antonio; procurador, señor Huertas (T.)

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 684'64; dirección del viento, oeste; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 9'8; termómetro húmedo, 9'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima á la sombra, 10'2.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 686'25; dirección del viento, sureste; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, —1'0; húmedo, —0'2; temperatura mínima, —3'0.

Sucesos y ocurrencias

Caída casual

En la mañana del sábado fué curado en la Casa de Socorro el transeunte Esteban Sanz Gómez, de cincuenta y cinco años de edad, el cual, á consecuencia de una caída de una caballería, se produjo una luxación en la articulación de la pierna izquierda.

Herido leve

Más tarde fué asistido también en el referido establecimiento benéfico, de una herida cortante en un pié, Cipriano San Juan López, de cuarenta años.

Dicha lesión se la produjo con una navaja, cortando madera.

Otras heridas

El joven Martín Eloy Sancho, de diez y siete años de edad, se presentó en la Casa de Socorro, para ser curado de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, producida casualmente.

—Esta mañana fué llevado por su madre á dicho establecimiento, el niño de un año Santiago de Torres Velasco, que presentaba una herida cortante sobre la ceja derecha, ocasionada por una caída casual en su domicilio, calle de San Valentín, número 4.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Fallecimiento

Victima de crónica dolencia, hoy ha fallecido en esta población el laborioso é inteligente tipógrafo don Casimiro Calleja, que contaba con muchas amistades conquisadas por su honradez y carácter bondadoso.

Mañana, á las ocho, se celebrará una misa de funeral, aplicada por su alma, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido será conducido el cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria, Capuchinos Alta, número 1.

Reciban los hijos y la familia del finado la expresión sincera de nuestro sentimiento por la desgracia que les affige.

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

- Lámparas eléctricas -

de todos los voltajes, irrompibles

De 5 bujías hasta 32, de filamento metálico, á 1'10 pesetas.

De 50 bujías, ídem, á 1'50.
Lámparas de medio vatio de 100 bujías, 8'50.

Además de éstas, tenemos las marcas Osran, A. E. G., Philips, Metal Z y Wolfran. Venta de material eléctrico para luz y timbres eléctricos.

Relojería de José Mozo

ISABEL LA CATÓLICA, 5

Felipe-Barrios

CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL.

Los maestros ascendidos
Se declara que los maestros ascendidos á 1.000 pesetas por corrida de escalas deben percibir 250 pesetas por gratificación de adultos, abonándose á los que se hallan en este caso las diferencias que por tal motivo hubiesen dejado de percibir.

Bibliografía

El doctor J. Campos, notable herniólogo, de Madrid, ha publicado un interesante folleto sobre «Consejos á las madres para que sus hijos no san herniados y obtener su curación si llegan á herniarse.» Recomendamos la adquisición de este folleto.

Fricción Colonia Orive. Evita catarros.

Los exploradores segovianos

A la hora anunciada y después de oír misa en la capilla de los PP. Franciscanos, salieron de excursión reglamentaria, acampando en los altos inmediatos al Santuario de Nuestra Señora de la Francisca, donde pasaron el día dedicados á diferentes prácticas.

A la cinco, levantaron el campamento, regresando al domicilio social, donde se verificó, con la solemnidad reglamentaria, el acto de la promesa individual de un nuevo explorador.

—Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Labor depurativa

El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto, sin perjuicio de los proyectos que tiene en estudio para someterlos á las Cortes, realizar una labor de depuración en los Juzgados de primera instancia, verificándose visitas é inspecciones sin previo aviso, y atenderá, para intentar su comprobación, cuantas quejas y denuncias se le hagan; pues cree que esta labor ha de ser más eficaz que las medidas que con carácter general se adoptan cuando se trata de evitar abusos, corruptelas y extralimitaciones.

La selección en el Ejército

El ministro de la Guerra ha dispuesto, para dar cumplimiento al decreto sobre selección en el Ejército, que vayan destinados al Consejo Supremo de Guerra un comandante, tres capitanes y varios empleados del Cuerpo de Oficinas militares, con objeto de hacer una revisión de todas las hojas de servicio.

Los gobernadores, sin acta

Es cosa acordada por el Gobierno que los actuales gobernadores civiles no tendrán derecho á presentarse para diputados á Cortes. Claro está que ésto no se extiende á Madrid ni á Barcelona.

Las juntas de primera enseñanza

Se resuelve que el mandato cuatrienal de los vocales de las juntas locales de primera enseñanza se empiece á contar desde el día en que se posesionaron del cargo referido, y que, por lo tanto, cesen al cumplir los cuatro años en el desempeño del mismo, sea cualquiera la fecha del nombramiento.

El correo en los expresos

La Comisión de la Asamblea periodística se propone visitar á los directores de los ferrocarriles del Norte y de Madrid á Zaragoza y á Alicante, para solicitar que los trenes expresos lleven coches destinados á la conducción de correspondencia; reforma que será muy beneficiosa para el comercio y el público en general.

El Rey á Láchar

Hoy, á las ocho y veinte de la noche, marchará á Láchar S. M. el Rey.

La cacería durará hasta el día 29, fecha en que el soberano se trasladará á Granada para visitar la fábrica de explosivos.

El regreso á Madrid se emprenderá el día 30.

Los alemanes en Guinea

El ministro de Estado ha manifestado que el Gobierno tomará las medidas que corresponden á un Estado, como el español, que se halla dentro de la más absoluta neu-

tralidad, en el asunto referente á la incursión que tropas alemanas han hecho en nuestra colonia de Guinea, al ser rechazadas por fuerzas aliadas.

Cuanto se diga respecto de benevolencias ó severidades, que caigan fuera de lo que autoriza nuestra situación de neutralidad, no puede tener otro fundamento que la pasión con que se pueda tratar este asunto en la Prensa de unos ú otros de los países beligerantes.

Capitán general relevado

Se sabe positivamente que el capitán general relevado es el de la octava región (Galicia), señor Galbis y que el decreto correspondiente ha sido ya firmado por el Rey.

La cría caballar

Mañana martes, 25, á las cuatro de la tarde, se reunirá, bajo la presidencia del ministro de la Guerra, la Junta Superior de Cría Caballar recientemente reorganizada.

El descanso dominical

Una Comisión de dependientes de comercio visitó anoche al subsecretario de Gobernación para solicitar el estricto cumplimiento de la ley del descanso dominical.

El duque de Almodóvar del Valle prometió transmitir el ruego al ministro, señor Alba.

Provincias

Juez asesinado

Valladolid.—En el pueblo de Ciguñuela, distante dos leguas de esta capital, ha ocurrido un sangriento suceso.

Por cuestiones de pastos, discutían dos labradores, y uno de ellos acusó al secretario del Ayuntamiento, Patricio Llorente, como la persona que tenía el dinero.

Se dice que en la Plaza Mayor Llorente se trabó de palabras con dichos labradores, apaciguándolos el alcalde.

Poco después se produjo gran revuelo en la plaza, sonando un disparo de escopeta, que no se sabe si hirió á alguien.

El alboroto subió de punto, y entonces el juez municipal don Juan Mendiluce, que se hallaba en el Ayuntamiento, salió para calmar los ánimos.

En la misma puerta del Ayuntamiento, el alcalde le detuvo, sujetándole, al mismo tiempo que se aproximaba el secretario, Patricio Llorente, quien apuñaló al juez, que falleció á los pocos momentos.

El hermano del juez don Antonio Mendiluce, que acudió en su auxilio, fué herido en la nuca por otro individuo, muriendo también.

Cuadrilla de ladrones copada

Cuenca.—Ha sido copada una cuadrilla de ladrones, estando convictos y confesos de numerosos delitos de robo cometidos en los almacenes de mercancías de la estación férrea de esta población y en otros lugares. Han sido recuperados en absoluto todos los géneros sustraídos.

Agresión á la policía

Barcelona.—Varios agentes de vigilancia seguían la pista de una cuadrilla de timadores.

Uno de ellos, llamado José Estapé, fué detenido en Sabadell, y en el momento de la detención sacó un revólver é hizo varios disparos contra los agentes, los cuales contestaron en igual forma á la agresión.

Estapé resultó herido de un balazo en el muslo izquierdo, y quedó en el hospital de dicha ciudad á disposición del Juzgado.

Los agentes detuvieron también á otros dos sujetos sospechosos, llamados Jaime Sabater é Isidoro Tarro.

Arrollados por el tren

Burgos.—Estaban en la estación de Quintanilleja, despidiendo á unos amigos que viajaban en el mixto, Prudencio y Epifanio Alonso.

Al mismo tiempo entraba por la otra vía el expreso de Madrid. Ni Prudencio ni Epifanio advirtieron el peligro y el expreso les arrolló.

Prudencio quedó muerto en el acto y Epifanio sufrió tremendos destrozos en el muslo y brazo izquierdos, siendo gravísimo su estado.

Extranjero

Ciudad destruida por las llamas

París.—Un despacho de Cristianía de cuenta de que la célebre ciudad noruega de Molde ha sido destruída por las llamas á consecuencia de una violentísima tempestad.

Han quedado sin hogar 2.000 personas.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Consejo en Palacio

A las diez de esta mañana se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Monarca.

El conde de Romanones pronunció un largo discurso enumerando los sucesos políticos de más importancia ocurridos estos últimos días, tanto en España como en el Extranjero.

Dió cuenta además de los telegramas que remiten nuestros embajadores respecto al curso de la guerra.

Esta tarde se facilitará una nota á la prensa, detallando todos los asuntos tratados en el Consejo.

Fallecimiento

En Burgos ha fallecido el general de brigada don Federico Montaner.

Firma del Rey

Después del Consejo, casi todos los ministros sometieron decretos á la firma del Rey.

De Guerra.—Disponiendo el cese del capitán general de Galicia, don Francisco Galbis.

Nombrando para sustituir al anterior, al teniente general don Antonio Tovar. —Disponiendo el pase á la reserva del general de brigada señor García del Moral.

De Gracia y Justicia.—Nombrando canónigo, por oposición, de la Catedral de Tenerife á don José Miguel de Lamembia.

—Nombrando vocal del Consejo general de Codificación á don Trinitario Ruiz Valarino.

—Dictando reglas para la sucesión de dignidades nobiliarias, cuando los poseedores de títulos contraigan matrimonio sin real licencia.

De Gobernación.—Aceptando íntegro el dictamen del Instituto de Reformas sociales, sobre las condiciones que han de reunir los andamios en toda España, á fin de evitar las desgracias que con tanta frecuencia ocurren.

Se ha dado á esta disposición carácter general para evitar las diversas interpretaciones que dan los Ayuntamientos á las ordenanzas municipales.

Los andamios se someterán además á la inspección de los inspectores de las Juntas de Reformas Sociales.

Los telegramas comerciales

El señor Alba presentó también á la firma un decreto estableciendo el telegrama comercial.

Los expresados telegramas, cuyo texto ha de referirse exclusivamente á ofertas, órdenes de bolsa, mercados, etcétera, pagarán una tasa de cincuenta céntimos por las diez primeras palabras.

Cada palabra de exceso abonará á razón de dos céntimos y medio.

CORRESPONSAL

VENTA

de un pinar albar que tiene 1.024 pinos.

Para tratar, con el alcalde de San Martín y Mudrián, don Juan Marcelo del Campo.

Venta de una chota

En Segovia se vende una chota de diez días, pura raza holandesa.

Para tratar, calle del Puente, número 2, barrio de San Lorenzo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz ventres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Almacén de cereales y vinos

DE

Adriano Fernández Cristóbal

MOZONCILLO (Segovia)

AVISO IMPORTANTE

Siendo mi constante preocupación dar á conocer las ventajas que adquiere el que compre en esta casa, y con el fin de dar más facilidades al público, le hago saber, que á partir del 25 del corriente quedará abierto todos los días hábiles el depósito de la estación de Yanguas que poseo y los domingos, hasta las once; y disponiendo esta casa de una buena partida de nitrato é igual de otra cantidad de vino superior de la Mancha, por haberlo comprado cuando el mercado estaba en mejores condiciones que en la actualidad, podrá competir con la que más ventajas haga sin olvidar que á cuenta de este género recibe toda clase de cereales, con especialidad en el trigo que pagará siempre los precios más altos que rigieran el mercado de Barcelona, que es donde más vende esta casa.

TAPICERO-EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería ESTILO INCLÉS

Y DE ÉPOCA

Julio--Inés--

Caballares, 17 (SAN MILLÁN)

Visiten el taller

Y verán modelos

Academia preparatoria

PARA

--CARRERAS - ESPECIALES--

San Francisco, 15, SEGOVIA

Carreras de Comercio, Correos, Telégrafos, etc. Sección elemental de Comercio (Aritmética mercantil, Teneduría de libros, Mecanografía, etc.), con clases nocturnas para comerciantes y dependientes. Repaso de matemáticas para el Bachillerato y Magisterio.

Profesorado titular y competente

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza.....	1'10
Bonito fresco.....	1'10
Lenguados.....	2'00
Calamares.....	1'75
Langostinos.....	3'50
Lubinas.....	1'75
Pescadillas gordas.....	0'60
Besugos.....	0'60
Sardinias.....	0'65
Almejas.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Se necesita

joven para viajante, en bicicleta de su propiedad, por la provincia, á sueldo, con buenas referencias.

Se prefiere sea del gremio de comestibles.

Hijos de Máximo Borregón, Santa María de Nieva.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Bueda, San Marcos, 3, Madrid.

Se vende

un macho de seis años, burrueño, con seis dedos más de la cuerda, á prueba de arado y carromato; y una mula de cuatro años, pelo negro, propia para coche y á toda prueba.

Informarán, en la Administración de este periódico.

Carnecería

DE

Emeterio García

Cervantes, 24, Segovia

Precios de carnes

Vaca, primera, sin hueso, 2'40 el kilo.

Idem idem, con hueso, 1'60 el kilo.

Falda y pescuezo, con hueso, 1'20 el kilo.

Ternera, primera, 3'50 el kilo.

Idem falda y pescuezo, 1'80 el kilo.

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

— DE —

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch. Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DÍA 25

3 PESETAS

CREMA CAPUCHINA

TORTILLA LIONESA

SALMONETES BOTELIER

MEDALLONES PERIGOT

POSTRE, PAN Y VINO

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Tos - Catarros - Asma

Ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias son curadas rápidamente con una sola caja de

Pulmogenol

del doctor Cuerda. Radioactivo, sedante, antibacilar y reconstituyente que evita siempre LA TUBERCULOSIS. Premiado con «Diploma de honor.»

Caja, con 24 comprimidos, una peseta.

En Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos y farmacias

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja



Sociedad Anónima Cros
Barcelona, Princesa, 21
FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA
Pídanse precios y condiciones mercantiles

SERVICIOS GRATUITOS Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

DELEGACION EN MADRID:
Calle del Barquillo, núm. 26. Teléfono, 997.

Companhia Uniao Fabril

Rua, 24 de Julio, número 170.--LISBOA

Esta Sociedad anónima, dispone de grandes existencias de superfosfatos de cal de todas las graduaciones, que ofrece a su numerosa clientela española. Los pedidos serán inmediatamente servidos. Para informes y noticias de precios y condiciones de venta, dirigirse

A Felipe Olmedo, Plaza de Cánovas, número 1, Zamora

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 11'50 pesetas fanega.
Cebada, a 7'50 id. id.
Algarrobas, a 11'75 id. id.
Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, sacco de 100 kilos, a 46 pesetas.
Id. de 1.º sacco de 100 id. 45 id.
Id. de 2.º id. id. 44 id.
Id. de 3.º sacco de 70 id., 19 id.
Salvados
De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.
De 2.ª id. id. de 40 id 8'00 id.
De 3.ª id. id. de 30 id 7'00 id.
AYLLON
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'25 id.
Yeros, id. 12'75 id.
Algarrobas, id. 11'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Alubias, la fanega, 26 id.
Avena, id. 5'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 25'00 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas uno.
Corresponsal.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'00 pesetas fanega.
Centeno, 11'00 id. id.
Cebada, 7'00 id. id.
Avena, id. 5'00 id.
Algarroba, 11 id. id.
PEÑAFIEL
Trigo, a 60'00 reales, fanega.
Centeno, a 45 id.
Cebada, a 29 id.
Avena, a 22 id.
FUENTEPELAYO
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, id. 5'25 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 10'75 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Corresponsal.
PEDRAZA
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'75 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Algarroba, id. 11'50 id.
Yeros, id. 11'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Corresponsal.
MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 61'00 reales las 94 libras.
CUELLAR
Trigo, la fanega, 58 reales.
Centeno, id. 44 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 42 id.
Yeros, id. 40 id.
Corresponsal.
VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron a 61'75 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 62 reales las 94 libras.
Corresponsal.

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

llevaba en su dedo meñique, y levantándose a continuación:

—¡Queridos hijos, queridos amigos!—comenzó diciendo.—Bien principia para mí el año de 1866, puesto que su primer minuto me trae la realización de uno de mis deseos más fervientes: ver a Conrado convertido en yerno. Abriguemos la halagüeña esperanza de que, durante el curso del año que se inaugura, Rosa encontrará su media naranja y la cigüeña no olvidará hacer una visita a Federico y Marta. Ojalá este año, querido doctor, lleve a su clínica innumerables enfermos, voto que se da de puñadas con los de salud que por millones se prodigarán hoy. Y tú mi querida María, ojalá...—mi voto es condicio-

nal, quiero decir, suponiendo que no pugne con tus ideas de predestinación, que respeto profundamente,—deseo que te toque el premio gordo de la lotería, que ganes indulgencia plenaria, y que consigas cuanto pueda agradecerte. A tí, Otto, te deseo éxito brillante en los exámenes, y todas las virtudes militares, y todo el caudal de ciencia necesario para que seas un día orgullo del ejército y de tu anciano padre. En cuanto a mí, que también creo tener derecho a desearme algo, como nada anhelo tanto como la gloria y la prosperidad de Austria, hago votos porque dentro del año que ahora empieza, vuelva a nuestros brazos nuestra querida Lombardía, ó entre de nuevo a formar parte de nuestros dominios la Silesia. ¿Quién sabe, quién puede saber lo que por esa parte nos está reservado? No es imposible, ni mucho menos, que arranquemos de las manos de esos arrogantes prusianos esa provincia que en otro tiempo arrebataron ellos a María Teresa.

Recuerdo que el final del discurso produjo en casi todos nosotros los efectos de un cho-

rrero de agua fría. ¿La Silesia? ¿La Lombardía? No veíamos la necesidad de que fueran incorporadas al dominio de Austria. El voto de mi padre implicaba una guerra con todo su séquito de agonías, de horrores, perspectiva que se armonizaba muy mal con los esponsales de Conrado y de Lili, sobre los cuales éstos querían fundar su hogar.

Me permití responder:

—Reflexiona, padre mío, que también es hoy principio de año para los italianos y los prusianos: no les deseemos mal. Haga el Cielo que todos los hombres, durante este año de 1866, lo mismo que durante los sucesivos, progresen en su unión y concordia a fin de que vivan más felices.

Mi padre se encogió de hombros.

—¡Siempre las mismas quimeras!—exclamó.

Federico vino en mi auxilio.

—Nada tiene de quimérico el voto expresado por Marta—dijo.—Su realización, por el contrario, nos está asegurada, asegurada matemáticamente. Desde los comienzos del

mundo, la humanidad viene progresando en el sentido de la concordia y de la dicha, pero progresa con tal lentitud, que no nos basta un período de pocos años para poder apreciar el avance.

Si crees en ese progreso, ¿cómo me explicas tus diatribas constantes contra la maldad, la locura, la ferocidad, el retorno de la humanidad a la barbarie?

Federico sacó del bolsillo un lápiz y una hoja de papel y trazó una línea espiritual.

—Esta línea representa perfectamente la marcha de la civilización—contestó.—A pesar de las curvas que describe, siguiendo un movimiento retrógrado, la línea avanza, avanza siempre. Puede ocurrir que el año que comienza corresponda a una de estas curvas retrógradas, sobre todo, si nos depara una nueva guerra, como es de temer. Las guerras, tanto si se consideran desde el punto de vista moral, como desde el intelectual, imprimen a la civilización un movimiento decidido hacia atrás.

—Mi querido yerno, hablas un lenguaje